

## **Зельвенцы – успешные труженики села**

Зельвенская земля гордится многими своими земляками успешными в разных сферах трудовой деятельности.

Мы сегодня хотим рассказать о представителях двух поколений, внесших значительный вклад в развитие сельского хозяйства в нашем регионе – о **Жамойтине Александре Адольфовиче** и о **Макее Михаиле Францевиче** (*Слайд №1*).

### **Александр Адольфович Жамойтин**

13 декабря 1972 года наш земляк Александр Адольфович Жамойтин за успехи в увеличении производства и продажи государству продуктов земледелия Указом Президиума Верховного Совета СССР был удостоен высокого звания Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и молот». За многолетний добросовестный труд Александр Жамойтин награжден также орденом «Знак Почета» и многими медалями (*Слайд №2*).

Родился Александр Адольфович в деревне Самаровичи Зельвенского района. Трудовую деятельность начал полеводом. Затем возглавил производственный участок колхоза «Прогресс». Работал председателем колхоза «Молодая гвардия», заместителем председателя колхоза имени Дзержинского.

### **Михаил Францевич Макей.**

И сегодня на Зельвенщине немало активных жителей, имеющих значительные трудовые успехи в сельском хозяйстве. Один из таких активистов – глава фермерского хозяйства «Верес» Михаил Францевич Макей (*Слайд №3*).

Не только зельвенцы, но и любители сельского туризма со всей Беларуси наслышаны о нем. Владелец фермерского хозяйства и первой в Беларуси агроЭкоусадьбы, автор и основоположник многих местных инициатив, а с недавнего времени еще и депутат районного Совета депутатов двадцать восьмого созыва. В 2018 году ему присвоено звание Почётного гражданина Зельвенского района. Михаил Макей стал одним из лучших индивидуальных предпринимателей в Зельвенском районе.

Ему и его жене Ирине Макей потребовалось более 25 лет, чтобы буквально с нуля поднять своё дело. Трудолюбие, целеустремленность и взаимоподдержка помогли предпринимчивой паре достигнуть намеченной цели (*Слайд №4,5*).

Михаил Францевич, как и его родители, бабушка и дедушка, родом из деревни Козловичи. Здесь он получил начальное образование и, как и многие сельские дети, освоил азы ведения домашнего хозяйства. Не удивительно, что после окончания школы выбрал учреждение образования сельскохозяйственного профиля (*Слайд №6*).

В 19 лет вышел на первое место работы – помощником бригадира в совхоз имени XVIII партсъезда. Но не прошло и полгода, как был зачислен в ряды Советской Армии. После чего вернулся на родину и трудился в колхозах «Красный партизан» и «Рассвет». Причём на должностях управленческого

профиля: старший зоотехник, агроном, заведующий производственным участком и др. Видимо, умение правильно организовать рабочий процесс – врождённый талант зельвенца.

Сразу после армии Михаил встретил и будущую жену. Они познакомились в 1983 году и с тех пор (более 30 лет) поддерживают любые начинания друг друга (*Слайд №7*).

В 1991 году Михаил Францевич решил работать на себя и сделал первый шаг в мир предпринимательства. *Вместе с соседями* приобрел 50 гектаров земли, 3 коровы и начал преумножать хозяйство. В скором времени каждый пошёл своей дорогой. В землепользовании хозяйства находится 120 гектаров земельных угодий, из них – 90 га пашни (сенохолст, луга и т.д.). Хозяйство выращивает зерновые, картофель, овощные и декоративные культуры.

В 2000-х об успехах трудолюбивой семьи заговорили не только в районе, но и по всей Беларуси. Многие фермеры приезжали на Зельвенщину, чтобы перенять опыт Макеев. А они не упускали возможности посетить семинары и тренинги, связанные с развитием собственного дела (*Слайд №8*).

В скором времени помимо ведения фермерского хозяйства семья начала принимать гостей - в 2004 году на Зельвенщине появилась первая в Беларуси агроэкоусадьба.

В лучшие времена усадьбу за год посещали 3-4 тысячи человек. Многих привлекает возможность прогуляться по шикарному дендропарку и попробовать блюда национальной кухни из экологически чистых продуктов (*Слайд №9*).

Такой успех не мог долго оставаться в тени. В 2015 году агроэкоусадьба «Верес» была признана лучшей в Беларуси - семья Макей получила **Гран-при конкурса «Лучшая агроэкоусадьба-2015»**.

Помимо предпринимательской деятельности Михаил и Ирина успевают передавать опыт молодому поколению. Они запустили уникальный проект «Школа молодого фермера». Гостеприимные хозяева проводят мастер-классы для школьников, где учат их азам сельского быта.

Свои успехи Михаил Францевич во многом связывает с весомым участием государства в реализации мероприятий по сельскому хозяйству и в первую очередь огромную финансовую поддержку с его стороны. Большое внимание в Беларуси также уделяется развитию агротуризма. Для владельцев агроусадеб сняты почти все барьеры и предоставлены достаточно комфортные нормы и правила (*Слайд №10*).

Михаил Францевич считает, что в любое дело необходимо вложить много усилий, знаний, времени, чтобы добиться результата. И каждый из нас должен сделать всё возможное для экономического планомерного развития Беларуси, для сохранения стабильности. Только в мирном, свободном государстве можно реализовать себя везде, где захочешь. Только от успешного развития страны зависит постоянный заработок и уверенность в завтрашнем дне (*Слайд №11*).